

Tisztelt Képviselő-testület!

A muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és a közművelődésről szóló 1997. évi CXL TV.78.§ (I.) bekezdése szerint „Az önkormányzat, amely közösségi színteret, illetve közművelődési intézményt tart fenn az e törvényben foglaltak alapján kiadja az általa fenntartott közművelődési intézmény alapító okiratát, jóváhagyja szervezeti és működési szabályzatát, éves munkatervét és költségvetését.

Az intézmény szakmai munkáját meghatározó jogszabályok:

- 1997.évi CXL. tv. a muzeális intézményekről, a nyilvános könyvtári ellátásról és közművelődésről
- Az emberi erőforrások minisztere 20/2018. (VII.9.) EMMI rendelete a közművelődési alapszolgáltatások, valamint a közművelődési intézmények és a közösségi színterek követelményeiről
- 32/2017. (XII.12.) EMMI rendelet a kulturális szakemberek továbbképzéséről
- 39/2020. (X.30.) EMMI rendelet a kulturális intézményekben foglalkoztatottak munkaköreiről és foglalkoztatási követelményeiről, az intézményvezetői pályázat lefolytatásának rendjéről, valamint egyes kulturális rendeletek módosításáról
- helyi közművelődési feladatok ellátásáról szóló **20/2019. (XI.28.) önkormányzati rendelet.**
- 45/2020. (IX.30.) sz. határozat a Szajoli Községi Ház és Könyvtár Alapító Okiratának elfogadásáról
- 46/2020. (IX.30.) sz. önkormányzati határozat a Szajoli Községi Ház és Könyvtár Szervezeti és Működési Szabályzatáról

Személyi feltételek

2023-ban 3 főállású alkalmazottja volt az intézménynek: 1 fő intézményvezető, 1 fő könyvtáros és 1 fő könyvtári adminisztrációs munkakörben. A szakmai munkát segítette:

- 1 fő kisegítői munkakörben, közhasznú foglalkoztatásban.

Tárgyi feltételek

Tárgyi beszerzésünk a könyvtári érdekeltség-növelő támogatásból vásárolt könyvespolc, amely lehetővé tette a könyvtári dokumentumok átrendezését.

Kulturális alapszolgáltatások ellátása:

1. Művelődő közösségek létrejöttének elősegítése:

A Szajoli Daloskör és a Csoda-Vár Bábszínház próbáinak rendszeresen adtunk helyet. A településen működő civil szervezetek, közösségek munkáját folyamatosan segítettük (**Együtt Egymásért, Szegfű klub, Harmónia SZKKE, Szajoli Összefogás Jövőnkért Klub, Vöröskereszt helyi szervezete**). Áprilisban és decemberben hagyományörző rendezvényt szerveztünk a Harmónia Szabadidős és Kulturális Közhasznú Egyesülettel közösen, a húsvéti, illetve az adventi ünnepekhez kapcsolódóan. Ezekre a programokra a Daloskör és a Csoda-Vár Bábszínház számára bemutakozási lehetőséget teremtettünk. A Baba-mama klub foglalkozásait kéthetente szerveztük meg, melyekre alkalmanként előadót hívtunk egy-egy témában. Gulácsi Istvánné a baba elsősegélyről, Márkus Éva készségfejlesztő szakember a mozgásfejlődés fontosságáról, Szöllősi József polgármester úr a Harmatcsepp Bölcsődéről adott tájékoztatást.

2. A hagyományos közösségi kulturális értékek átörökítése:

A Fő úton több alkalommal szerveztünk **helytörténeti sétát**, mely nemcsak az ide látogatók, hanem a helyi lakosok számára is tartogat érdekes történeteket. Ebben az évben a **Faluház** kiállításait 530.fő látogatta.2023. 03.10-17 között Martfűn, a Danton Művészeti Egyesület által szervezett Hungarikum Értéktár kiállításon Szajol is bemutatkozott. Településünk épített és természeti értékeit bemutató tablók mellett szajoli kiadványokat, és egy perkelttortát is bemutattunk. Tavasszal befejeződött a **papírfonás szakkör**, az elkészült alkotásokból áprilisban kiállítás nyílt az intézményben. Ősszel a szakkörön készült tárgyakból néhány az Ipolyi Arnold Művelődési Központban került kiállításra. Szeptemberben két új szakkört hirdettünk meg, a Harmónia Egyesülettel közösen. A **mézeskalács szakkör** 10 fővel, a **bútorfestés szakkör** 5 fővel folyamatosan, heti rendszerességgel valósult meg.

3. Községi és társadalmi részvétel fejlesztése:

Ebben az évben is szerveztük/népszerűsítettük az iskolai közösségi szolgálatot a településen. A fiatalok a rendezvényeinken segítettek: jelenléti ív készítése, kézműves foglalkozás, játékelőrelő, szórólapozás, dekoráció készítése.

	2019	2020	2021	2022	2023
Létszám	17	13	12	26	10
Óraszám	185	393	202	671	247

Közösségi szolgálatban résztvevők száma

- A **nyári diákmunka** keretében 8 fiatal segítette a munkánkat (könyvtári selejtlista készítése, évfordulós információk, tájékoztató anyagok összeállítása, aluljáró festés, táboriglalkozások szervezése). A fiatalok közül Hegedűs Gábor és Kacsó Levente kiemelkedően nagy segítség volt a nyári foglalkozásainkon.
- Csoportos **aluljáró festést** ebben az évben nem szerveztünk, azonban 2 fiatal a diákmunka keretében szépítette, javította a meglévő festést. A fiatalok abban is segítettek, hogy a nyári mesés táborunkat megörökítő kép közösen készüljön el a

- kisgyermekkel. A Nemzeti Művelődési Intézet januárban filmet készített az aluljáró festés közösségépítő jelentőségéről, a "Jógyakorlatok" sorozatában.
- Színházjárat szervezésében (Centrál Színház, Szarvasi Vizisínház, Martfűi Művelődési Központ) szervezőként, segítőként vettünk részt.
 - 2022-ben indult a Községi Ház kezdeményezésére a „**Gólya projekt**”, melynek keretében Szajol Község Önkormányzata egy-egy színes gólyával köszönti az újszülötteket és szülőket. A program sikeres megvalósításában folyamatosan részt vettünk 2023-ban is (kapcsolattartás a védőnőkkel, gólyák festése). Eredményként értékelhető, hogy a családok és az intézmény között kezd kialakulni egy szorosabb kapcsolat. Foglalkozásainkon, rendezvényeinken érzékelhető a látogatói létszám növekedés ebben a korcsoportban.
 - Az **óvodai és iskolai rendezvényeknek** igény esetén helyet biztosítottunk (gála, vándormozi), illetve együttműködés keretében több program valósult meg (népmese hete, egészségügyi hónap).
 - Június 3-án **Minta projekt** keretében valósult meg az alsó tagozatos gyermekek számára meghirdetett „**Lovagi torna**”, Böde Péter vándor meseíró közreműködésével. A program célja, hogy a résztvevő gyermekek megismerjék saját magukat, képességeiket. Az önbizalmuk megerősítése, kommunikációjuk fejlesztése, a közösségben való helyük megtalálása és a közös alkotás öröme szintén nagyon fontos célként fogalmazódott meg bennünk.

Továbbra is folyamatos a lakossági igény a nyomtatásra, fénymásolásra, és a különböző ügyintézéskor felmerülő kérdések, problémák megoldásának segítésére. (biztosítás, gondosóra, adó bevallás, ügyfélkapu...).

Új kezdeményezéseink közül az őszi szünetben megvalósított **Halloween-i szabaduló szobát** szeretném kiemelni, amely komoly érdeklődést váltott ki a gyermekekből és felnőttekből is. Sikeres helyi csoportokat, közösségeket is bevonni a játékba. A szabadulószoa összeállításához nagy segítséget kaptunk Tüski Judittól és Csernyánszki Évától.

Pályázati információk:

Együttműködés keretében valósult meg a Harmónia SZKKE által szervezett „**Családi közösségépítő kulturális programok**”. 3 alkalommal színes, gazdag programok valósultak meg (koncert, kézműves foglalkozás, baba-daloló, író-olvasó találkozó, légvár, arcfestés...), melyek térítésmentesek voltak a résztvevők számára.

A **Déryné „Színházat Mindenkinek”** című programban 2 előadásra kaptunk támogatást, melynek köszönhetően 200.- Ft/ fő jelképes összegért vehettek részt a rendezvényeken az érdeklődők. Pindroch Csaba „Segítség megnősültem” című előadása teltházzal és hatalmas sikerrel valósult meg. November 8-án a Déryné ifjasszony életét bemutató filmelőadáson 50 fő vett részt. A több mint 2 órás filmvetítést követően a film két szereplője Szemerédi Bernadett és Széplaky Géza volt a vendégünk, akik a nézőkkel megosztottak néhány kulisszatitkot, és válaszoltak a felmerülő kérdésekre.

A programjaink sikeres megvalósítása érdekében folyamatosan frissítettük a Facebook oldalunkat, ahol aktuális információkat, híreket találhattak az érdeklődők. A Szajoli Krónika

lapjain hírt adtunk a tevékenységünkről. Több alkalommal a Szolnok Tv, a Megyei Néplap és a Kaptár (Jász-Nagykun-Szolnok megyei könyvtárak híradója) is tudósított a programjainkról, jó kezdeményezéseinkről.

2023-ban a településen több alkalommal valósult meg látóút, ahol közművelődési szakemberek, döntéshozók, civil szervezetek képviselői vettek részt. 2023. június 2-án Heves Vármegyéből érkeztek hozzánk a vendégeink, akik megismerkedtek a Szajoli Értéktár Bizottság működésével, tevékenységével és az elért eredményekkel.

2023. október 26-án és 27-én a Magyar Közösségépítők Értékszövetsége Egyesület 2 napos konferenciát szervezett, melynek egyik helyszíne Szajol volt. Szöllősi József polgármester úr köszöntötte a résztvevőket, majd bemutatta a településünket. Ezt követően a Községi Ház és Könyvtár szakmai munkája, eredményei, közösségépítő tevékenysége került bemutatásra. Délután, a műhely foglalkozásokon a téma a Hétmérföldes Kalandtúra és a Noszvaji Meseút tapasztalatai, illetve a kulturális alapú gazdaságfejlesztésre gyakorolt hatása volt.

Összefoglaló statisztikai adatok a programjainkról:

	2021		2022		2023	
	Alkalom	Létszám	Alkalom	Létszám	Alkalom	Létszám
Műsoros előadás	2	200	10	643	7	550
Táncos rendezvény	-	-	1	65	1	60
Ismeretterjesztő	28	451	11	628	18	705
Klubok	7	136	7	142	7	162
Tanfolyam	6	749	8	995	7	1428
Játszóház/játékház	2	56	5	100	3	90
Kiállítás	3	467	6	400	3	530
Vetélkedő	-	-	1	40	-	-
Nyári tábor	2	40	2	40	2	34
Külső szervek	29	1496		2844		2897
Összesen:		3595		5897		6422

Szajol, 2024.03.04.

Czékmesi Csilla
int.vez.